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Засідання Ради з питань внутрішньо переміщених осіб у 
Миколаївській міській територіальній громаді

' Члени Ради з питань ВПО: Погорела Альона, Покотило Юлія, Рудя Любов, 
Сітнік Світлана, Снеткова Анна, Войтовський Сергій, Василенко Сергій, Гладун 
Олеся, Скопенко Надія, Бережник Микола, Заріцька Ольга, Радченко Тетяна, Лиса 
Наталя, Звягінцева Анастасія, Андреева Олена.

Відсутні члени Ради з питань ВПО: Зайцева Лариса, Велика Анастасія, Гасан 
Валерій, Тимошенко Володимир, Шинкарук Олена, Кузьміна Оксана, Каплій 
Олена, Бакай Лілія

Запрошені: Альона Каптан - голова Ради ВПО при Миколаївській обласній 
військовій адміністрації; Юлія Кравченко - начальник служби у справах дітей 
Миколаївської міської ради.

ПОРЯДОК ДЕННИЙ:

1. Питання взаємодії та діяльності Ради ВПО при Миколаївській обласній 
військовій адміністрації та Ради ВПО Миколаївської міської територіальної 
громади. - Альона КАПТАН.

2. Розгляд та затвердження операційного та стратегічного плану роботи 
Ради ВПО Миколаївської міської територіальної громади. - Юлія ПОКОТИЛО.

3. Різне.

По першому питанню порядку денного

СЛУХАЛИ:



2

1.КАПТАН Альону - голову Ради внутрішньо переміщених осіб 
Миколаївської обласної військової адміністрації, яка проінформувала присутніх, 
що за інформацією департаменту соціального захисту населення Миколаївської 
ОВА, на території області на даний час зареєстровано понад 126 тисяч 
переселенців. Порівняно з початком повномасштабного вторгнення, кількість 
внутрішньо переміщених осіб до Миколаївської області зросла майже у 15 разів. 
Загалом, в області з початку повномасштабного вторгнення було зареєстровано 
157 тисяч внутрішньо переміщених осіб.

У Миколаївській міській територіальній громаді обліковано близько 48 
тисяч ВПО. Вони мають дуже багато проблем. І не останнє місце серед них 
посідають адаптація до умов життя на новому місці та інтеграція у місцеві 
громади.

Альона Каптан, також, проінформувала про роботу Ради та координацію 
діяльності з громадськими формуваннями в регіоні. У Миколаївській області Ради 
утворені у чотирьох районах та 52 громадах. Працює Центр для стаціонарної 
роботи Ради з питань внутрішньо переміщених осіб при Миколаївській обласній 
військовій адміністрації. За словами Альони Каптан, Центр працює з внутрішньо 
переміщеними громадянами з усіх нагальних питань.

"Основа нашої роботи — це надання якісної інформації для ВПО: які права 
вони мають, на що можуть розраховувати, як оформлювати виплати, де шукати 
житло тощо. Наразі багато благодійних фондів, громадських організацій, які 
надають будь яку допомогу для вразливих категорій населення. Це включає не 
тільки грошову допомогу, але й надання місця проживання, підтримку 
міжнародних партнерів, гуманітарну допомогу, працевлаштування, отримання 
грантів, соціально-психологічну підтримку та інше", — зазначила Альона Каптан.

Вона акцентувала на тому, що можливостей і варіантів для ВПО отримати 
різні послуги, зокрема й знайти роботу - вистачає. Можна звертатися через 
гранти, через центри зайнятості та навчання, створювати ФОПи — звісно, якщо 
вимушені переселенці насправді цього хочуть. А завдання Ради — дати їм 
потрібну інформацію.

«Ми маємо, насамперед, інтегрувати переселенців у громади. Розуміємо, що 
багато людей не будуть повертатись на своє колишнє місце проживання, адже це і 
зруйноване житло, є люди, які втратили бізнес, і вони налагоджують тут заново 
свою справу. Цьому допомагає наш центр зайнятості, різні благодійні організації, 
що беруть активну участь у наданні освітніх процесів, підвищенні кваліфікації», - 
сказала представниця обласного громадського органу.

Вона наголосила, що потрібно переконувати внутрішньо переміщених осіб: 
їх ніхто утримувати просто так не буде і вони самі мають знаходити способи 
задовольняти свої потреби — знайти роботу та винаймати житло. Рада може їх 
скерувати в потрібному напрямку.

«Тож мусимо попрацювати над тим, аби відсікти поняття «колекціонерів 
гуманітарної допомоги», які живуть за позицією «дайте». Не повинно бути так, 
щоб люди другий рік жили тут, але досі не влаштувались на роботу і не зробили 
нічого, аби бути повноцінними членами громади», - зауважила Альона Каптан.



За її словами, більшість з внутрішньо переміщених осіб не мають 
бажання працювати: «І якщо є 10 варіантів пропозицій, а людині нічого не 
підходить, то це вже проблема в людині».

СЛУХАЛИ: Анну СНЄТКОВУ - членкиню Ради ВПО, яка зазначила, що 
Центром зайнятості було проводено ярмарку професій за участю роботодавців на 
яку запросили близько 70 чоловік з категорії ВПО. Прийшли ЗО осіб, а роботу 
обрала одна особа.

ВИСТУПИЛИ: Юлія КРАВЧЕНКО - начальник служби у справах дітей 
Миколаївської міської ради, яка зазначила, що наразі не можуть знайти і 
патронатних вихователів із зарплатою 24 тисячі гривень.

ВИСТУПИЛИ: Світлана СІТНІК - членкиня Ради ВПО яка зазначила, що 
проблеми ВПО — це лише їхні проблеми і вони самостійно мають їх 
розв'язувати. Світлана Василівна зазначала - «Переселенцями ми стали не з 
власної волі й не у пошуках кращого життя. Нам довелося втікати від війни. Тож 
держава має підтримати таких громадян». Звернула увагу, що це, зокрема, 
стосується саме житла та грошової допомоги. Багатьом скорочено виплати за 
програмою “єПідтримка”: так за інформацією обласної влади із 126 тисяч 
Переселенців на Миколаївщині виплати в 2024 році продовжили лише 33 тисячам 
осіб.

ВИСТУПИЛИ: Любов РУДЯ - членкиня Ради ВПО зазначила, що справді, 
у Миколаєві немає житла для постійного проживання вимушених переселенців, 
окрім оренди (а ціни високі). І в перспективі не планується будувати чи 
переобладнувати під житло якісь приміщення.

А якщо не буде місцева влада вирішувати житлові питання, облаштування 
місць постійного проживання і залучення грантів та міжнародної допомоги на 
потреби будівництва житла для ВПО - то чи може при таких умовах йти мова про 
інтеграцію в громаду?

ВИСТУПИЛИ: Надія СКОПЕНКО - заступник голови Ради ВПО, яка 
зазначила, що на території області працює п’ять місць тимчасового поселення, де 
проживають 286 людей. Як повідомляє міська влада, у Миколаєві завершився 
ремонт гуртожитку за фінансування Міжнародної організації з міграції (МОМ). 
Завдяки цьому близько 200 людей, які втратили свої домівки через війну, зможуть 
отримати притулок — крім ВПО тут і місцеві мешканці. Але на 48 тисяч ВПО 
зареєстрованих у Миколаєві, це крапля в морі.

Є місця компактного проживання ВПО, але це тимчасовий прихисток на 21 
день, допоки людина не знайде собі роботу та винайме житло. Місця 
тимчасового проживання тому й тимчасові, де людина має перебувати певний 
період, допоки не знайде роботу, житло.

СЛУХАЛИ: Альону КАПТАН, яка настоювала на своїй позиції: “Ми 
живемо в умовах війни, і в нас особливого вибору немає. У нас є реалії в яких ми 
живемо. І ми або це сприймаємо таким, як воно є і живемо в цих умовах, або 
продовжуємо жити і “пиняти” на владу. Держава підтримує різними способами і 
можливостей адаптуватися, в новій громаді, як я вже говорила, вистачає — єдине 
питання в тому, чи хоче людина це робити. Знаю, і оренда висока, і не вистачає 



такої кількості житла в оренду. Але, я знаю, що створюються певні програми, 
які зможуть цьому зарадити”.

Також, Альона КАПТАН зазначила, що є програма Данської Ради у справах 
біженців, з якою співпрацює Миколаївська Рада ВПО — хто орендує житло у 
Миколаєві, зможуть отримати фінансову допомогу. Але для того, аби отримати 
фінансову допомогу, потрібно бути офіційно працевлаштованим, або стояти на 
обліку в міському центрі зайнятості, мати договір на оренду житла. Варто 
зазначити, що програма розрахована на 250 сімей.

ВИСТУПИЛИ: Альона ПОГОРЄЛА, яка погоджуючись, що є можливості 
для вибору працевлаштування, розвитку дітей, наполягала на тому, що нові 
умови нарахування соціальних виплат, пошук житла та вартість його оренди - це 
основні проблеми, з якими стикаються внутрішньо переміщені особи.

На їх переконання, у будь якому місті є чимало будинків, які можна 
належно облаштувати для проживання, є довгобуди, нежитлові приміщення, які, 
якщо докласти розуму, бажання і рук, можна їх за короткий термін перетворити 
на придатні для життя. А якщо не будується житло для постійного проживання 
вимушених переселенців, то має бути субсидія або компенсація на оренду житла 
Для ВПО. І влада має це враховувати.

ВИРІШИЛИ:

1.Інформацію КАПТАН Альони прийняти до відома.

ГОЛОСУВАЛИ: «ЗА» - 16 «ПРОТИ» - 0 «УТРИМАВСЯ» - 0

По другому питанню порядку денного

СЛУХАЛИ:

2. ПОКОТИЛО Юлію - голову РАДИ ВПО Миколаївської міської 
територіальної громади,яка зазначила, що необхідно розглянути та затвердити 
важливі для роботи Ради документи - Стратегічний та Операційний плани, 
формування яких відбулося останнім часом за участю всіх членів Ради та за 
допомогою спеціально розробленої методології. Увесь цей час документи 
доопрацьовувалися та вдосконалювалися. Напрацювання відбувалися також і на 
двохденній Стратегічній сесії, де члени Ради ВПО мали можливість надати свої 
пропозиції.

Плани включають комплекс заходів на 2024-2025 роки, спрямованих на 
забезпечення базових потреб та соціально-економічний захист внутрішньо- 
переміщених осіб.

Вони мають чотири стратегічних напрями:
— сприяння комплексній інтеграції ВПО в громаду, їхня соціалізація.



- посилення впливу щодо надання та розширення спектра соціальних 
послуг з урахуванням потреб та забезпеченням рівності прав всіх членів громади 
у їх отриманні.

- створення та організація роботи універсального центру підтримки ВПО.
- розвиток інституційної спроможності ради з питань ВПО

Узгодили деякі пункти, а саме: Видалити пункти 1.2.4 та 1.2.5; Завдання 3.1. 
повністю видалити; Перейменувати Завдання 5.2 - «Поширення інформації про 
наявні гуртки для ВПО»; Пункт 5.1.2. - видалити. Після внесення правок до 
Операційного плану рекомендувати до затвердження Радою ВПО.

ВИРІШИЛИ:

1 .Інформацію ПОКОТИЛО Юлії прийняти до відома.
2. Секретарю Ради ВПО Тетяні РАДЧЕНКО здійснити правки до 

Операційного плану, рекомендовані членами Ради ВПО.
3. Затвердити Стратегічний план діяльності Ради ВПО на 2024 - 2026 роки, 

після внесених правок.

ГОЛОСУВАЛИ: «ЗА» - 16 «ПРОТИ» - 0 «УТРИМАВСЯ» - 0

Голова Ради з питань ВПО Юлія ПОКОТИЛО

Секретар Ради з питань ВПО Тетяна РАДЧЕНКО


